

# 习近平将出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京7月24日电 外交部发言人华春莹24日宣布:国家主席习近平将于7月27日至28日出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式,为来华出席开幕式并访问的外国领导人举行欢迎宴会和相关双边活动。

来华出席开幕式并访问的外国领导人:印度尼西亚共和国总统佐科、毛里塔尼亚伊斯兰共和国总统加兹瓦尼、布隆迪共和国总统恩达伊施米耶、圭亚那合作共和国总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利、斐济共和国总理兰布卡。

总统恩达伊施米耶、圭亚那合作共和国总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利、斐济共和国总理兰布卡。

动注脚。

### 瞩目一缕“丝” 看绿色发展之进——进中突破

一缕缕雪白原丝,在滚筒上旋转飞扬,通过300多米自动化生产线的近百道工序后,变为黑色碳丝……碳纤维细若发丝,强度是钢的7到8倍,重量只有钢的1/4。

“从年产量仅200吨的实验示范线2016年建成投产,到年产量6万吨的智能化碳丝生产线去年启动建设,碳纤维产业见证吉林绿色发展新作为,坚定了我们把国有企业做大做强做优的信心。”吉林化纤集团董事长宋德武说,吉林拥有碳纤维原丝年产能16万吨,碳丝年产能4.9万吨,均居全国前列。

始建于1959年的吉林化纤集团,发展曾陷入低谷。“创新是企业的动力源,质量是企业的生命线。”宋德武说,吉林化纤集团瞄准碳纤维领域冲刺“高精尖”,累计投入研发资金逾10亿元,率先开启我国碳纤维原丝规模化生产之路。

万缕千丝编织发展新画卷。去年5月,吉林化纤集团首条专供风电叶片生产使用的35K大丝束碳纤维生产线投产,产品刚度是普通玻璃纤维复合材料叶片的2至3倍。

风电塔筒林立,扇叶凌空欲飞。如今,越来越多碳纤维材料制造的风力发电机矗立在吉林大地上。2022年,吉林省全年风光发电项目建设装机约1312万千瓦,新增并网518万千瓦,超过“十三五”时期风光装机并网总和。

加力推动经济社会发展全面绿色转型,吉林经济发展的含金量和含绿量持续提升。

(人民日报记者 吴月辉 祝大伟参与采写) (原载《人民日报》2023年07月24日第一版)(相关报道见第四版)

# 吉林巩固提升绿色发展优势

人民日报记者 朱思雄 孔祥武 戴林峰

2018年9月,习近平总书记在吉林省查干湖考察时强调:“良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把保护生态环境摆在优先位置,坚持绿色发展。”在随后召开的深入推进东北振兴座谈会上,习近平总书记指出,“更好支持生态建设和粮食生产,巩固提升绿色发展优势”。

思想引领行动,实干彰显担当。深入贯彻绿色发展理念,吉林省奋力迈向一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路。

吉林省广大干部群众牢记习近平总书记嘱托,全面践行绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加快生态强省建设。

### 泛舟一片湖 看生态环境之变——变中求新

清风拂过查干湖,湖畔芦苇丛中,刚迁来380只白琵鹭,头顶一撮簇羽随微风颤动,远处湖面各种水鸟云集翔舞。

很难想象,这里曾是候鸟“绕飞区”。上世纪后半叶,查干湖风沙漫天、盐碱肆虐、鱼苇绝迹,濒临干涸。

“我小的时候,查干湖几乎无鱼可捕。”查干湖渔场的渔民李书先回忆。他现在定居于北岸的渔场村。

上世纪80年代完成的引松工程,唤醒了“盐碱泡”。10年前,吉林启动实施西部河湖

连通工程,进一步打通查干湖、松花江、嫩江动态循环水系。河湖连通工程今年将正式完工,203处湖泊、湿地形成河湖互济的大水网,查干湖重现勃勃生机。

从“无水”到“有水”再到“清水”,查干湖6亿多立方米蓄水量,经循环流动,3年即可整体换水一次,水域面积扩至如今的400多平方公里。

前几年,李书先的妻子徐冬芳贷款30万元办民宿,在自家小院开起鱼庄,每年收入20多万元。她一边在灶台前瞧着锅里大胖鱼炖的火候,一边同记者聊,“今年‘五一’假期很忙,一天招待20多桌、200多位客人。”

生态好了,候鸟多了。查干湖如今已成为世界8条主要的候鸟迁徙路线中东部迁徙线上的主要补给站之一。飞鸟翔集引客来,2018年以来,查干湖景区累计接待游客900余万人次,旅游综合收入近80亿元。

蓝天、碧水、青山、黑土地和草原湿地保卫战全面打响,到“十三五”末,吉林生态环境质量明显改善,达到有监测记录以来的最好水平。

就拿保护好黑土地来说,吉林粮食产量八成以上产自黑土地。2022年,吉林省黑土地保护性耕作面积扩大到3283万亩,居全国前列。

### 驾驶一辆车 看产业升级之新——新中求进

传承千年的渔猎文化,让查干湖冬捕名

声在外。如今的查干湖,增添了科技感十足的新能源汽车试驾场。

去年冬天,一汽集团在冰封的查干湖面上打造了25万平方米试驾场地。一辆辆纯电动汽车驶入茫茫雪原,在冰面上疾驱,顺利完成越野、续航、漂移环道等多项挑战,经受住了零下30摄氏度的考验。

汽车工业是吉林的优势产业,占工业产值超四成。然而,新能源汽车的推广普及受极寒天气制约,不敢开太快、不敢开太远、不敢开空调……新能源汽车如何突破极寒限制?

“创新激发澎湃动能。”中国一汽研发总院副院长兼新能源开发院院长赵慧超曾自主研发了一汽集团首款纯电动汽车动力总成,其团队今年4月发布的红旗混动平台突破了526项关键技术。

经台架实测,在零下20摄氏度环境下搁置12小时后,红旗低温活性电芯可用能量比金属箱体电池高8%,功率输出能力高25%以上,探索出新能源汽车寒地升温路径。去年底,一汽集团红旗品牌除特殊用途车型外,已实现“两个全部,一个停止”,即技术创新投入全部用于新能源汽车,新增产能全部用于新能源汽车,停止传统燃油车技术和产能的新增投入。

攻克新技术、抢占新赛道、培育新动能,红旗焕发新活力,销量从2017年的4700辆增至2022年的31万辆,增长超60倍。红旗品牌的突围,为吉林努力构建科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业结构写下生



7月23日,游客乘坐小火车穿梭在武夷山市五夫镇万亩荷塘中(无人机照片)。最近,福建省武夷山市五夫镇万亩荷塘的荷花竞相开放,吸引游客前来观光。近年来,该镇在推进乡村振兴过程中,把特色农业和旅游产业结合起来,发展荷花产业吸引游客,带动当地经济发展。新华社发(黄杰敏摄)

(上接第一版) 中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表樊杰先后发言。他们完全赞同中共中央就当前我国经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑,并就扎实推进高水平对外开放、加大网络乱象治理力度、加快人工智能创新发展、强化产业链人才链融合、加速发展生物医药产业、促进新型消费发展、统筹优化制造业科技创新平台建设、推动体育产业高质量发展、大力培育新的支柱产业、协同创新链和产业链布局等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,大家就做好下半年经济工作提出了很多好的意见建议。我们将认真研究、积极采纳。

习近平指出,今年上半年,在中共中央坚强领导下,各地区各部门更好统筹疫情防控和经济社会发展,宏观政策靠前协同发力,国民经济持续恢复、运行总体平稳,产业升

级成效明显,改革开放迈出新步伐,粮食安全得到有效保障,民生保障有力有效,居民收入增长与经济增长基本同步,高质量发展扎实推进。我国经济恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位,长期向好的基本面没有改变,发展前景光明。

习近平指出,针对当前经济运行面临的突出矛盾和问题,要加大宏观政策调控力度,积极扩大总需求,大力推动产业优化升级,持续深化改革扩大高水平开放,有效防范化解重点领域风险,切实做好保障和改善民生工作,推动经济持续回升向好,努力实现全年发展目标。

习近平强调,上半年,各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作,聚焦恢复和扩大消费、加快推动数字经济高质量发展、推进制造业重点产业链优化升级等重大课题深入调研、建言献策,灵活高效开展长江生态环境保护民主监督,为中共中央科学决策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示衷心的感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是统一思想,增强责任担当,进一步把思想和行动统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来,全面理解、准确把握中共中央的方针政策 and 决策部署,合力战胜前进中的各种风险挑战。二是履职尽责,积极发挥作用,围绕推动基础设施建设、加快建设现代化产业体系、推动重点领

域改革等重大问题,深入开展调研,积极建言献策。三是凝聚共识,提振发展信心,协助党和政府解释疑惑、引导预期、凝聚共识,强化对民营经济人士的思想政治引领,配合相关部门推动惠企政策落地,进一步激发经营主体发展活力。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、李钺锋、方光华、杨文良等。

### 遗失声明

●穆树峰(220125196510031458)将2023年3月8日在吉林大学中日联谊医院住院发票原件丢失,票据号0000873518,本人承诺未在任何第三方报销留存,特此声明。  
●永吉县房屋产权管理中心将事业单位法人登记证书(副本)遗失,统一社会信用代码1222022141308111XX,特此声明作废。  
●赵曼君2023年7月21日将身份证丢失,号码为

220122199502170268,声明作废。  
●马玉兰将于2023年3月18日至2023年3月31日在长春市双阳区医院住院票据号为00000732852吉林省医疗机构住院收费票据遗失,金额:16.310.66元,声明作废。  
●经济技术开发区天德堂中医门诊部将增值税普通发票遗失,发票号码为08126027-08126046,声明作废。  
●马晨溪(220102201904221624)将2022年10月14日在吉林省中医药科学院第一临床医院住院发票原件

# 黑龙江、吉林、辽宁、江西等地部分河流发生超警以上洪水

新华社北京7月24日电(记者高亢)水利部24日汛情通报显示,黑龙江省松花江中游支流少陵河及西北河、吉林东辽河及洮儿河支流蛟流河、辽宁辽河上游干流、江西赣江支流白沙河等河流发生超警以上洪水。

24日,水利部举行会商,分析研判第5号台风“杜苏芮”路径和影响,安排部署近期水旱灾害防御重点工作,并向重庆、四川、贵州、青海发出“一省一单”,提醒做好暴雨洪水防范应对工作。水利部松辽委、吉林维持洪水防御Ⅳ级应急响应,四川、福建启动洪水防御Ⅳ级应急响应。目前,有4个工作组在浙江、重庆、四川、辽宁指导防汛工作。

通报预测,7月24日8时至25日8时,四川东部、重庆东南部等地区将有暴雨到大暴雨。重庆乌江下游及嘉陵江下游、四川岷江沱江、江西赣江上游、福建闽江上游、太湖河网区等河流将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

据了解,水利部将密切关注台风动向和强降雨过程,加强值班值守和会商研判,指导有关地方做好监测预报预警、水工程调度、水库安全度汛、山洪灾害防御及抗旱减灾等工作,全力保障防洪安全和城乡居民供水安全。

# 检察机关依法对何泽华决定逮捕

新华社北京7月24日电 国家烟草专卖局原党组成员、副局长何泽华涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,经最高人民检察院指定管辖,辽宁省人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对何泽华作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

# 齐齐哈尔市召开第34中学体育馆屋顶坍塌事故新闻发布会

新华社哈尔滨7月24日电(记者管建涛 张玥)24日晚,黑龙江省齐齐哈尔市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,通报齐齐哈尔市第34中学体育馆屋顶坍塌事故相关情况。

发布会前,参会人员向齐齐哈尔市第34中学体育馆屋顶坍塌事故中的遇难者默哀。齐齐哈尔市委书记、市长沈宏宇介绍,7月23日发生的齐齐哈尔市第34中学体育馆屋顶坍塌事故,是齐齐哈尔市近年来最为严重的安全事故。在这起事故中,共有11名师生失去了宝贵生命,给多个家庭造成了严重伤害,代价极为严重、教训极其深刻。

据介绍,事故发生后,黑龙江省、齐齐哈尔市迅速调集救援力量,全力投入抢险救援。该体育馆建筑面积1200平方米,建筑高度13.8米,屋顶网架结构整体坍塌。现场救援环境复杂,为了不造成次生伤害,主要采取人工作业方式搜救。

沈宏宇说,在组织救援的同时,调集医护人员全力投入救治。救治过程中,对4名自行脱险人员进行了收治留观;搜救出的15名被困人员中,4人无生命危险。但遗憾的是,仍然有11名师生失去了宝贵生命。

据介绍,在救援的同时,组织专业力量对事故原因进行了初步调查。经查,与体育馆毗邻的教学综合楼施工过程中,施工单位违规将保温建筑材料珍珠岩堆置体育馆屋顶。受降雨影响,珍珠岩浸水增重,导致屋顶荷载增大、引发坍塌。目前,公安机关已对教学综合楼施工单位相关责任人立案侦查,依法采取刑事强制措施。黑龙江省政府已成立联合调查组,将对这起事故进行全面深入调查。“我们将配合调查组尽快查明原因,依法依规严肃追究问责,绝不姑息。”沈宏宇说。

据介绍,下一步将做好遇难者善后工作,并对伤者提供医疗和护理。

沈宏宇说,在这起事故中,暴露出安全隐患排查不到位、安全监管不到位、企业安全主体责任落实不到位等问题。齐齐哈尔将深刻反思、汲取教训,全面深入开展重大安全隐患排查整治2023专项行动,特别是对校园、体育场馆、建筑工地等场所进行彻查,坚决消除安全隐患,切实维护人民群众生命财产安全。

# 揭露731部队罪行的日本著名作家森村诚一去世

据新华社东京7月24日电(记者郭丹 姜倩梅)据日本媒体报道,写长篇报告文学《恶魔的饱食》揭露侵华日军731部队罪行的日本著名作家森村诚一24日因肺炎在东京去世,终年90岁。

森村诚一出生于日本埼玉县。上世纪80年代,他在对31名侵华日军731部队原队员进行采访后,结合从中国、美国搜集来的731部队相关历史照片、档案及资料,写出了长篇报告文学《恶魔的饱食》,揭露了侵华日军731部队为制造细菌、瓦斯等违禁武器对3000名左右的俘虏进行人体实验的惨无人道的行为。该作品1981年发表后在日本国内外引发巨大社会反响。

1994年,森村诚一与日本和平友好人士一起组建合唱团,用合唱的形式讲述真实历史,在日本、中国、韩国、俄罗斯等国举行公演,引发社会关注。2015年,哈尔滨授予森村诚一荣誉市民称号。

### 减资公告

长春市鹏育宾馆旅游用品有限公司(统一社会信用代码91220102748236281)遗失公章,声明作废。  
长春市天猫科技有限公司(统一社会信用代码91220105785983790)遗失公章,声明作废。

长春市鹏育宾馆旅游用品有限公司(统一社会信用代码91220102748236281)遗失公章,声明作废。  
长春市天猫科技有限公司(统一社会信用代码91220105785983790)遗失公章,声明作废。